

# “戏精”炮制16起诉讼,“恳求”尽快审理以了心事

## 4人1公司涉罪被公诉,13人被司法拘留或罚款

本报记者 高敏 通讯员 陈群力

从2017年6月开始,宁波奉化区法院陆续收到以奉化某建材公司为被告的诉讼案件16起。这些案件审理时,被告都对调解表现出极大“诚意”,但法官审查了其中8起讨薪案件后发现了疑点。随着案外人的举报,事情真相也浮出水面——这16起案件都是被告精心炮制的,目的是为了获得更为优先的受偿权,来参与土地拍卖款的执行分配。

日前,奉化区法院对这批虚假诉讼系列案进行再审,有4人、1公司因涉嫌刑事犯罪被提起公诉,另外13名当事人被处以罚款和拘留的处罚。

### 被告和法官打起“感情牌”

第1起案件是2017年6月1日,原告韩某一提起的一起建设工程合同纠纷案,被告奉化某建材公司指派公司法定代表人童某二和哥哥童某一(该公司实际控制人)参与诉讼。

审理期间,被告先和法官打起了“感情牌”。童某一说,公司在其他法院的案子已进入执行程序,公司名下地产将被拍卖。除了拖欠这笔工程款外,公司还拖欠其他工程款和劳务费,这批案件很快也会诉至奉化区法院。“这些都是工人的血汗钱,希望法院能主持公道,尽快审理,及时参与地

产拍卖款的分配,我也能了了一桩心事。”童某一言辞恳切,法官也觉得合情合理,在征得原告同意后,法官决定进行调解。

随后,原告韩某一提供了建设工程合同、工程预算合同、工程结算合同,这些合同的纸张都已泛黄。

调解过程并不顺利。被告要求原告免除利息,原告坚决不肯,并说自己的钱都是借来的。双方争得面红耳赤,调解一度中止,法官多次协调,才定下了最终的调解方案。

2017年6月7日和6月12日,奉化区法院又收到了以该公司为被告的5起劳务合同纠纷和1起建设工程合同纠纷案件。原告分别要求被告支付拖欠的劳务费和辅助工程款,因原告提供的证据“充分”,被告又均表示认可,双方达成一致,案件均很快以调解的方式结案。

### 讨工资的原告为啥不出庭?

由于原、被告的出色“表演”,法官并未对这批案子产生怀疑,直到两个月后,法院再次收到8起要求被告支付拖欠工资款案件。

结合前期审理的关联案件以及案件起诉的时间跨度,法官怀疑这8起案件可能涉嫌虚假诉讼,最终决定将案件纳入重点审查范围。

果然,法官发现了疑点,“工人在诉状

里提到的工作内容,应该已经包含在前面几起建设工程合同纠纷里了,就算这些工作真实存在,工资标准也明显过高。”

为查清真相,法官拒绝了原、被告要求庭前调解的请求,告知原告方和被告公司负责人必须开庭审理,并要求原告本人到庭接受法庭调查和询问。

之后,原告方一直以无法安排统一时间参加庭审及其他各种原因为由意图拖延案件正常庭审,但法官坚持按期开庭。

2017年11月10日,原告方向法院申请撤回上述8起案件的起诉。

由于相应证据不充分,对双方虚假诉讼法官还仅仅是怀疑。在证据不充分的情况下,法官慎重考虑后裁定同意了原告的撤诉申请。

### 16起诉讼纠纷全是假的

原告撤诉后,来自案外人的举报令事情有了实质性变化。检察机关对以奉化某建材公司为被告的16起案件提出检察建议或抗诉,其中涉及劳务合同纠纷5起、追索劳动报酬纠纷8起、建设工程合同纠纷3起。

因情节严重,涉嫌刑事犯罪,检察机关同时将上述案件移送公安,公安机关启动侦查程序。目前,检察机关已对其中的被告奉化某建材公司、实际控制人童某一、法定代表人童某二、原告韩某一及韩某二提起公诉,奉化区法院经审理后将依法作出

判决。在对部分当事人启动刑事追责的同时,对上述民事案件的纠错程序也相应启动。2019年6月4日和5日,奉化区法院对16起案件再审理案。

近日,法院进行了开庭审理,原审原告韩某一在庭审中交代,在第一起建设工程合同纠纷中,自己并未承包涉案建设工程,该工程其实是被告方之前就找人做好的,为了分到被执行土地的拍卖款,被告方找来了韩某一配合演戏。

童某一承认,因公司名下的土地要被其他法院强制执行,为了阻止抵押权人优先受偿其拖欠的借款本金及利息,所以指使韩某一等人以工程承办人等身份提起诉讼,以获得更为优先的受偿权。

法院查明,这16起案件均为奉化某建材公司实际控制人童某一背后操控提起,所有案件均标的虚假、法律关系虚假、证据虚假。

法院作出再审的裁定和决定,对16起案件均裁定撤销原审法律文书并驳回起诉。对尚未被追究刑事责任的其余13名原审原告,法院根据过错程度和违法情节,对其中8名分别作出罚款2.5万或3万的决定,对另外5名分别作出罚款4.5万并处罚拘留10日或罚款5万并处罚拘留10日的决定。截至目前,已有7名当事人迫于压力主动缴纳了罚款,1名当事人主动到法院接受拘留。对于在规定期限内未主动接受处罚的,法院将采取强制执行措施。



## 练兵为实战

为深入推进全警大练兵活动,10月22日,台州举行全警大练兵启动仪式暨第四届警察运动会开幕式。现场,台州公安特警队员进行了枪操、无人机组、柔术等汇报表演,赢得掌声阵阵。据了解,台州公安机关坚持“仗怎么打,兵就怎么练”,深化全警实战大练兵,确保实现全警职业素质、专业水平、实战本领“三个明显提升”的目标。

通讯员 余顺广 台公宣

## 被立案侦查才腾退土地? 晚了

通讯员 游晴天

本报讯 近日,平湖市法院一审公开宣判被告人万某拒执犯罪一案,以拒不执行判决罪判处被告人万某有期徒刑6个月,缓刑1年。

2016年,平湖某经济合作社与汪某签订农村土地承包经营权委托流转合同,约定将农户承包经营的400余亩土地以出租形式流转给汪某从事蔬菜生产经营。后因汪某未按约支付租金,合作社于2018年初将汪某告上法庭,要求解除合同、腾退土地并支付相应租金。判决生效后,汪某并未主动履行义务,合作社遂向法院申请强制执行。

执行过程中,执行干警了解到汪某将所承包的土地转租给了万某等人,万某实际占有其中的150余亩土地用于种植莲藕。考虑到土地实际占有使用情况的复杂性,执行干警于2018年10月16日逐一向汪某及万某等承包人送达了腾退公告,要求他们在一定期限内退还土地。万某作为负有执行义务人,承诺于2019年2月1日前腾退土地、清除种植物、支付租金。但实际上,万某到期后仍不履行腾退义务。

为严惩拒执行为,法院将万某涉嫌拒执犯罪一案移送公安立案侦查。直到此时,万某才认识到拒不腾退的严重后果,主动清理藕塘作物,退还土地。汪某亦主动支付了相应的租金及土地占有使用费,案件最终执行完毕。

## 斑马线前闯红灯 八旬老太遭了殃

通讯员 杨阳 戴成杰

本报讯 近日,在104国道平阳鳌江段钱马线路口的斑马线上,等待通行的常老太见自己左右两侧的信号灯已是红灯,赶紧横穿斑马线。没想到,驾驶员赵某开着一辆越野车途经该路口,完全没注意到红灯,竟然直接闯了过去,将常老太撞倒。

常老太今年已80岁高龄,这一撞导致她10根肋骨骨折。事后,民警对责任进行认定,赵某因驾车观察不周、操作不当,违反交通信号灯通行,行经人行横道遇行人通过未停车让行,承担事故的全部责任。

## 潜逃5年销声匿迹 一堆烟蒂“出卖”了他

见习记者 胡思源 通讯员 竹蕾

本报讯 骗了钱东躲西藏玩失踪以为可以逃过警方追逃,哪知被一堆烟蒂出卖了。近日,嵊州警方循着烟蒂,抓到了一名潜逃5年的犯罪嫌疑人。

2014年3月,嵊州的钱某伙同情人张某以去宁波的学校承包食堂为由,从朋友姚某处骗得3万元。此后,张某被警方抓获,钱某却失去了踪迹。

今年6月嵊州警方开展“云剑”追逃行动以来,石璜派出所对辖区内逃犯进行梳理排查,了解到钱某擅长和女性打交道,曾与多名女子结婚生子。2002年,钱某发生意外导致一只眼睛失明,之后一直在新昌、嵊州等地以算命为生。

民警据此进行部署,对与钱某有过婚姻关系的女子进行摸排分

析,并实地走访嵊州、新昌等地。然而,钱某为人谨慎小心,且有较强反侦查意识,民警并未找到有效线索。

近日,民警从钱某的兄弟处了解到,钱某曾在嵊州三江街道摆摊算命。民警立即赶到当地,多方走访后判断钱某应该是和情人张某住在张某家。但警方蹲守多日,都没

看见钱某出现。一天,民警发现,张某倾倒的垃圾中有大量烟蒂,但其家中近期并无男人出入,而张某本人并不抽烟。民警断定,钱某就藏在张某家中。随即,警方展开抓捕,在张某家的厕所内将钱某抓获。

目前,犯罪嫌疑人钱某已被刑事拘留,案件正在进一步办理中。

## 寻亲公告



某女孩,2019年5月11日22时许,在义乌市福田街道东傅宅一区17幢3单元4楼至5楼平台发现女性弃婴一名。身体健康,无明显特征,无关联重要物品。



某女孩,2017年7月15日5点多,在义乌市北苑街道春晗四区8幢2号4楼楼梯口发现女性弃婴一名,出生日期农历2017年6月18日8点半,身体健康。身上穿红色薄棉衣,盖着蓝色碎花被子,内有注明出生日期红色纸条1张。

请孩子的亲生父母或者其他监护人,持有效证件与义乌市民政局联系,联系电话:0579-85271575,联系地址:义乌市江东中路2号501室。即日起60日内无人认领,孩子将依法安置。

义乌市民政局  
2019年10月23日